



警花绽放别样红—— “这是我坚守的阵地！”

“疫情就是命令，防控就是责任。”疫情防控阻击战开展以来，全市公安机关闻令而动，放弃休假，连续作战，在防控第一线全力以赴，投入防风险、护安全、战疫情、保稳定各项工作中。在这支队伍里，更有一批巾帼，在这场看不见硝烟的战场，义不容辞、逆行而行。

“向我看齐，跟我上”

无锡市五一巾帼标兵、南长街派出所所长袁愷始终坚守防疫工作第一线，靠前指挥，带头上阵，喊响了“我是党员我先上，向我看齐跟我上”的口号。

她带领派出所数据研判工作专班，集中力量开展每日数据分析和落地查证工作，确保下发指令限时、准确、高质量完成，决不遗漏一人。带领办案民警对55起接报警情第一时间妥善处置；她多次配合街道社区，承担了确诊患者的密切接触者隔离护送工作，有效

降低辖区疫情风险；她带头深入社区，走进家家户户，张贴发放《致全区人民的一封信》，提醒广大群众做好自身防护；她坚持每日巡查，做好社区居民防范宣传，并多次前往辖区家乐福超市，开展疫情防控督促指导工作。

近期，正值外来人员返锡高峰期，袁愷和派出所同志印发了《致房屋出租户业主及广大居民群众的一封信》，指导在锡租户人员做好疫情防控和涉疫人口数据核查工作。

“多排查一个，小区就少一分风险”

江苏省三八红旗手、长江路派出所太湖花园第二社区民警杨丹丹，春节期间刚回到徐州老家，就接到单位上班通知，她二话不说将还未来得及打开的行李箱又提回车内，将孩子交给依依不舍的父母，驱车返锡。

整治棋牌室时，她雷厉风行；核对数据时，她一丝不苟；面对不理解的居民

时，她春风化雨。工作的时候水都顾不上喝一口，回到家里想要连线视频的时候，孩子却已经睡着了。怎么能不想孩子呢？但是她说：“孩子关在老人家里，只要不出门，就安全着呢。我们现在是战斗进行时，多排查一个人，小区就少一分风险，监管好、服务好每个居家隔离对象，就是对小区的每个居民负责！”

“哪里需要，我就到哪里去”

无锡市三八红旗手、上马墩派出所社区民警辛恬自疫情防控工作开展以来，第一时间请战加入所党支部“疫情防控突击队”。她带领社区工作人员加强春晖社区的日常巡查，发放和张贴宣传资料500余张，每天电话核查涉疫人员80余人；参与上马墩辖区旅馆、网吧、足浴、棋牌室等场所的检查，主动配合街道相关

部门和社区医院做好涉疫人员隔离工作。当辛恬得知派出所内勤因回外省老家返锡后需要居家隔离，所里的各类信息汇总报送出现困难后，她又第一时间向所领导主动要求承担疫情防控数据汇总和信息报送任务。每天回到家中，都已是深夜，辛恬说，“我是警察更是党员，疫情当前，哪里需要，我就到哪里去。”

90后“小棉袄”，战“疫”急先锋

沈慧敏是胡埭派出所一名90后社区女警，她常年以所为家，辖区群众也已习惯了这样一个走街串户的“小棉袄”。疫情防控期间，她积极发动辖区可靠力量，组建起一支由村民志愿组成的“疫情防控护村队”，坚决做到“不漏登记一车一人”，形成闭环管理，最大程度减少人员流动。

她深知自己肩上重任，

牵头与社区干部、卫生防疫人员、网格员和市机关下沉志愿者一起组成“五合一”防控突击队，每日上门为居家隔离人员测量体温，送餐上门并积极做好相关安抚工作。其间，共走访出租房屋231户，张贴封条434张，执行强制集中隔离1人，全力维护辖区胡埭村群众的身体健康和生命安全。



殷小芳在防控一线

“我是党员，我先封闭”

江苏省五一巾帼标兵葛晓静是市公安局监管支队收容教育所副所长，为严防疫情在监所输入传播，2月2日，监所启动防疫防控战时封闭机制，葛晓静主动请缨加入“监所封闭管理”第一梯队，并担任战时临时党支部支部委员，进所隔离封闭工作一个月。

葛晓静一家是双警家庭，她的丈夫是一名派出所民警，也同样坚守在一线防疫检查卡口，家里的几位老人年事已高，在外上大学的女儿春节回家了却难以与父母相聚。当被问及有没有困难时，她笑着回答：“没有，我从警26年，早习惯了。”

“我要和大家一起并肩作战”

无锡市三八红旗手、市交警支队高速三大队五中队指导员殷小芳也是双警家庭。平时没有时间照顾孩子，小年夜接到通知后，她愧疚地告诉儿子：“妈妈是警察，有任务就一定要回去，等病毒被我们消灭了，我们再出去玩。”她将孩子交给父母后，就全身心地投入了疫情防控工作。

无锡西收费站是无锡的西大门，也是疫情重要管控点，

承担着入锡通道管控车辆和人员的拦停盘查、登记工作。考虑到一线工作高危，大队领导一开始并未将她排入执勤表。殷小芳知道后主动请缨：“我要和大家一起并肩作战，再说我年轻，理应冲锋在前”。

从此，她和丈夫两个人，一个在无锡西疫情管控点，一个在342省道阳山服务区管控点，夫妻俩以这样的方式共同守护无锡的平安。

疫情当前，责无旁贷

江阴市中帼建功标兵、申港派出所社区民警刘丽，自接到抗疫任务起，就一直没回过家，每天战斗在一线阵地。她走街串巷，宣传防疫知识、排查车辆和人员、清查人群聚集场所、配合政府职能部门做好相关隔离工作……截至目前，共排查重点人员59人，企业15家，关停棋牌室13家，开展疫情防控宣传300余人次左右。

1月25日年初

一，刘丽得知辖区部分棋牌室仍在经营的情况后，一家家上门检查，责令棋牌室业主立即关停。针对仍有个别棋牌室业主转移经营，在家中开设一两桌牌局的情况，刘丽紧盯不放，将业主带回派出所，对其耐心劝说。最终业主保证，为了自己和大家的安全着想，棋牌室肯定不开了，回去之后就把手里都消毒，做好防疫工作。

(潘凡 市妇联)

居家隔离生活垃圾 应急“清运小分队” 包了

“今天因为要收的户数比较多，我们兵分两路，小廖和项师傅负责秀景花园，我和王溢斌负责天马苑、云景及陆井。”2月7日，被大家亲切称为“荣姐姐”的梁溪社区副主任荣琴，正在给社区“清运小分队”安排任务：上门收集居家医学观察人员的生活垃圾。

面对严峻的疫情形势，社区在落实排查相关人员信息统计的同时，与各物业公司的协调对接工作落在了“荣姐姐”的肩上。凡是上级部门发布新的通知或是需要物业公司配合张贴告示，“荣姐姐”总是第一时间将信息告知物业公司，而物业也总在第一时间将外地返锡人员信息通报社区以便掌握。

“荣主任，我们物业的这些保洁员没有专业的防护服，如果让他们这样上门收集垃圾很不安全啊！”2月4日，太湖世家物业的宋主任严肃地向荣琴反馈小区内居家观察人员的垃圾收集问题。面对如此棘手的难题，“荣姐姐”与上级部门、兄弟单位多次询问、沟通，但都无果。“大家想想看，针对垃圾收集的问题怎么安排比较妥当？”“荣姐姐”在社区班子群里发布信息，集思广益寻求解决方案。“还是我去拿吧，套个大袋子、戴好手套，把垃圾都收到大袋子里然后运走，只能这样了。”新任社居委委员廖吟扬自告奋勇。

2月5日，由“荣姐姐”“廖哥哥”“项师傅”“小斌斌”四人组成的“清运小分队”就正式成立了。他们兵分两路，合理分配，以一次性雨衣为防护服，佩戴一次性医用口罩、橡胶手套、防护眼镜，手拿垃圾袋、铲子和消毒壶，挨家挨户收集垃圾。

梁溪社区下辖7个封闭式小区，“清运小分队”按小区大小分成三组，天景花园、颐景花园为一组；集景花园为一组；秀景花园、天马苑、云景佳园、陆井新村等为一组。以三天为一轮进行垃圾收集，平均每天花费2小时收集垃圾。为了避免和居民接触，大厅工作人员已在他们出发前和居家观察的居民进行了沟通，家中垃圾也都封袋移到了大门外。人员廖吟扬介绍说，每一次清运，都要把环卫垃圾箱装得满满的，少则2桶，多至4桶。

(潘凡 通讯员 陈璐瑶)